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INFO BUSTA PAGA DICEMBRE 
 

Con il cedolino di dicembre, in pagamento il 20 del mese, sarà possibile beneficiare 
degli aumenti economici stabiliti dall’ipotesi di rinnovo del CCNL sottoscritto dalle 
OO.SS. in data 23 novembre u.s., accordo che sarà sottoposto prossimamente alle 
assemblee delle Lavoratrici e dei Lavoratori. 

Riguardo agli “ad personam”, abbiamo appurato che in virtù della contrattazione 
integrativa da cui essi discendono non si verificheranno casi di riassorbibilità, salvo 
limitatissime eccezioni derivanti da contratti ad hoc di cui gli interessati sono già a 
conoscenza. 

Saranno presenti: 

 gli aumenti tabellari previsti a partire dal 1° luglio 2023 sotto forma di 
adeguamento della retribuzione per il mese di dicembre e tredicesima più la voce 
“Una Tantum Rinnovo 2023” per gli arretrati luglio/novembre; 

 sempre con decorrenza 1° luglio 2023, sarà ripristinata l’intera base di calcolo 
del Trattamento di Fine Rapporto che tornerà ad essere applicata su tutte le voci 
previste e la variazione sarà evidente nella voce “Imponibile TFR del mese”; 

 conseguentemente all’aumento della base di calcolo del TFR, aumenterà anche il 
contributo alla Previdenza Complementare che verrà ricalcolato sia per quanto 
riguarda il versamento aziendale che per quello individuale rispettivamente nelle 
voci “Contributo azienda” e “Contributo Dipendente”. 

Inoltre, sarà integrato al 100% l’indennizzo per l’interdizione dal lavoro anticipata per 
maternità con decorrenza 1° dicembre. 

Si dà quindi, da subito, piena attuazione alla parte economica prevista dall’ipotesi di 
accordo firmata dalle OO.SS. che prevede anche ulteriori tre tranche di aumento in data 
1° settembre 2024, 1° giugno 2025, 1° marzo 2026. 

Riguardo, infine, ai fringe benefit su mutui e prestiti, coloro che avessero già sostenuto 
delle trattenute in busta paga relative al 2023, a seguito delle modifiche di legge 
intervenute in materia, saranno soggetti a conguaglio entro il mese di febbraio 2024. 
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